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1. a) Hallar la ecuación del plano π que pasa por (1, 2, 1) y es perpendicular al vector
(1, 1, 1).

b) Probar que π no es un subesapcio de R3 y hallar la ecuación del plano π′ paralelo a
π que śı es subespacio.

c) Calcular la distancia de π a π′.

2. Sea
T :M2(R)→ R3

la transformación lineal cuya matriz asociada de la base canónica de M2(R) en la base
canónica de R3.  1 1 2 3

2 1 a 4
0 2 2 b

 ,

para ciertos a, b ∈ R.
Recordamos que la base canónica C de M2(R) la ordenamos aśı:

C =

{(
1 0
0 0

)
,

(
0 1
0 0

)
,

(
0 0
1 0

)
,

(
0 0
0 1

)}

a) Hallar T

(
2 1
0 1

)
.

b) Hallar dim Im(T ) y dimN(T ), discutiendo según a, b.

3.

4. Sea V un K-espacio vectorial y sea T : V → V una transformación lineal. Se dice que T
es nilpotente si ∃s ∈ N tal que T s = 0.

a) Probar que si T es nilpotente, entonces no es ni inyectiva ni sobreyectiva.

b) Si V es de dimensión n probar que T es nilpotente ⇐⇒ Tn = 0. (Sugerencia:
considerar si las inclusiones kerT i ⊂ kerT i+1 son estrictas o no).

c) Sea B = {v1, · · · , vn} una base de V . Se define la transformación lineal T : V → V
de la siguiente forma:

T (vi) =

{
vi+1 1 ≤ i ≤ n− 1
0 i = n

Probar que Tn = 0 y Tn−1 6= 0.

d) Si V = Rn, para cada i, 2 ≤ i ≤ n, construir una transformación lineal nilpotente
T : Rn → Rn tal que T i = 0 y T i−1 6= 0.
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